

Izbaha — Izvzamši ponedeljek — vsak dan — Uredništvo: ulica sv. Franciška Ašiškega št. 20, I. nadstropje. — Dopolnil naj se pošiljajo na listu. — Nefrankirana pisma se ne sprejemajo, rokopiis se ne vračajo. — Tisk: Tiskarna Edinost. — Naročilna značka na mesec L 7.—, pol leta L 12.— in celoletno L 60.—. — Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

# EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotnik. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov po 19 stot. oamrtice, zahvale, poslanice in vabila po L 1.—, oglasi denarnih zavodov po L 2.—. — Mali oglasi po 3 stot. besede, najmanj pa L 2.—. — Oglasi naročila in reklamacije se pošiljajo izključno novim Edinosti, v Trstu, ulica sv. Franciška Ašiškega št. 20, I. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

## Na delo za naše občine!

Po dolgoletnem presledku, ki so ga zakrivila vojna in važne spremembe, ki so nastopile vsled nje, bo našemu ljudstvu dana prilika, da si v nedeljo 15. in v nedeljo 22. januarja izvoli nove občinske zastope. Naše občine, ki so bile dosedaj v rokah neodgovornih in nespretnih gerentov, si bodo oddihnile in bodo vzpostavile svojo občinsko samoupravo. Občinsko gospodarstvo, ki so ga komisariji ali gerenti zavozili, bo prišlo zopet pod upravo domačih ljudi. Domačini bodo zopet lahko sami odločali o svojem imetju in spleh o svojih domačih zadevah. Mi smo že naglašali na tem mestu, da bo dediščina strašna. Nesposobni gerenti, katerim je vlada leta in leta kakor nalašč puščala v rokah naše občine, so napravili s svojim »uradovanjem« takšna nered, da bo treba zopet leta in leta, preden se razmere v naših občinah zopet uredijo in preden pridejo občinske uprave zopet v navaden tir. Vzpostavitev občinske samouprave bo za naše ljudstvo doba novih preizkušenj. V tej dobi, ki bo sledila zloglasnim gerentom, bo ljudstvo moralo pokazati vso svojo politično spretnost, vso svojo dobro voljo, požrtvovalnost in sposobnost. Važnost skorajšnjih občinskih volitev je torej velikanska in naravnost odlična. Teja dejstva se mora zavedati vse naše ljudstvo. Spričo tega nastajajo za naše razumnostjo po deželi z ozirom na te volitve važne naloge, ki si jih mora biti svesto in ki jih mora tudi v popolnem obsegu izvršiti, ako noče zanemariti splošne koristi. Občinske volitve se ne bodo mogle vršiti pod enotnim vodstvom naše stranke kakor zadnje državne volitve. Pri državnih volitvah smo imeli tri volilne okraje: Trst, Goriško in Istro, dočim bo pri predstojećih volitvah vsaka občina zase poseben »volilni okraj«, ki si bo izvolil svoje občinske zastopnike. Volilni red je nov. Stari volilni razredi so odpravljeni in na njih mesto je stopila splošna volilna pravica za vse občinarje brez oziroma na premoženje. Dočim so se morale boriti posamezne stranke v okviru volilnih razredov, ako odštevajo takomenovano splošno kurijo, se bo strankarsko gibanje po novem volilnem redu razvilo v razširjenem obsegu celokupne občine. Novi italijanski volilni red predpisuje za naše kraje popolnoma nov način glasovanja. Pričakovali smo proporc, a mesto njega smo dobili takomenovano »omejeno glasovanje«. Vsek volilec ima pravico glasovati le za 1/3 občinskih zastopnikov, ki se imajo izvoliti. Štiri petine zastopnikov dobi tista stranka, ki ima pri volitvah večino, dočim je peta petina namenjena

manjšini. Vsek volilec mora priti osebno na volišče in ga ne more nihče zastopati itd. Že po teh par razlikah med novim in stariim volilnim redom je razvidno, koliko pouka bo potrebno našemu ljudstvu posebno po deželi. Kdo naj mu ga da, ako ne naši razumniki po deželi, predvsem duhovniki in učitelji, ki brez težko lahko razumejo in raztolmačijo novi volilni zakon? Toda z razlaganjem novega volilnega zakona bi še davno ne bila izpolnjena vsa naloga, ki čaka naše razumnostjo. Z ozirom na strašno gospodarsko stanje, v katerem se nahaja večina naših občin in vsled katerega trpijo posebno revnejši sloji, je neobhodno potrebno, da pridejo v nove občinske zastope taki ljudje, ki bodo kos ogromnemu in odgovornemu delu, ki jih čaka pri obnovljeni upravi občin. V življenjskem interesu naših občin po deželi je, da si izvolijo najinteligentnejše in obenem najznačajnejše može. Poleg razumnosti se morajo kandidati za občinske zastope odlikovati predvsem s svojo narodno zavestnostjo, s svojim razumevanjem splošne koristi in posebno koristim revnejših kmetov in delavcev. Sebičneži, ki jim primanjkuje vsak čut socialne požrtvovalnosti, ne smejo v nove občinske zastope. To mora veljati predvsem glede tistih občin, ki so bile v zadnji vojni razdejane. Tam čakata nove občinske zastope najtežavnejše delo in najkočljivejša naloga. V novih občinskih zastopih morajo predvsem priti do izraza splošne koristi naših občin. Spričo razdrobljenosti volilnega opravila in razkropljenosti naših občin se glede posameznih strank ne more ničesar priporočati. V tem oziru bodo posebno v manjših občinah prihajale predvsem v poštev krajevne domače razmere. Povsod pa mora veljati načelo, da se mora z občinskimi volitvami v prvi vrsti potrditi slovenski značaj naših občin. V narodno mešanih krajih morajo vsled tega nastopiti naši volilci pod narodno zastavo, bodisi da pojdejo samostojno v volilni boj, bodisi da se udeležijo volitev v zvezi s katerokoli drugo stranko. To so cilji, ki jih moramo doseči pri prihodnjih občinskih volitvah. Da jih dosežemo, nam je predvsem potrebna stroga volilna disciplina. Brez požrtvovalnega sodelovanja razumnosti se bo ta disciplina posebno po deželi dala le težko ostvariti. Zmešnjava, ki bi znala nastati vsled novega volilnega reda in novih razmer, se mora preprečiti. Na delo za naše občine!

## Čehoslovaška

**Rastenje čehoslovaške krome**  
PRAGA, 6. Stalno rastenje čehoslovaške krome v Curihu je imelo za posledico znižanje cen mnogim proizvodom. Na domačih tržiščih se je že ugotovilo znižanje cen moki, masti, rižu itd. Inozemske vrednostnosti so padle tečaj meseca na praški borzi za eno tretjino. Čehoslovaška krona je prestala zmagovito mobilizacijo in se je uspešno upirala splošnemu padanju deviz v centralni Evropi. Temu je pripomogla finančna politika čehoslovaške republike, ki je bila vedno protivna inflaciji. Glavni vzrok rastenju čehoslovaške krome tiče v aktivni trgovski bilanci Čehoslovaške. Po statistikah, ki sicer niso še bile uradno potrjene, so znašala l. 1920. aktiva čehoslovaške trgovine nad 3 milijarde čeh. kron. Avstrijsko časopisje ugotovlja, da stoji čehoslovaška krona na trdih podlagah. — Praški fin. krogi smatrajo, da se bo do 12. julija došlo v Curihu za 10 švicarskih frankov 100 čehoslovaških kron. Dne 1. novembra, to je tekom mobilizacije na čehoslovaškem je bil tečaj čehoslovaške krome v Curihu 5,20, dne 15. novembra 5,50, dne 1. decembra 6,25, dne 15. decembra 6,25, dne 31. decembra 7,60, dne 3. januarja 7,80, dne 5. januarja 8,20.

## Italija

**Italijansko-jugoslovenski spor.** — Italija ne namerava umekniti svojih ladj iz Dalmacije ne izprazniti tretje dalmatinske cone  
RIM, 6. Sibeniski dogodki so spravili zopet v ospredje vprašanje izvršitve rapsalske pogodbe, ki jo Italija pod raznimi pretvezami odlašala. Odločnim tozadevnim izjavam jugoslovenskega ministra zunanjih stvari Pašića so sledile doslej ne zanikane izjave italijanskega poslanika v Belgradu dopisniku ljubljanskega »Jutra«. Conte Manzoni je izjavil, da bodo vse italijanske vojne ladje zapustile jugoslovenske luke in da zelo obzaluje sibeniske dogodke, ki so se zgodili ravno v času, ko je Italija pripravljala izpraznitev tretje dalmatinske cone. Izjave italijanskega poslanika dopisniku kaknega lista niso. seveda, obvezne za politiko vlade, kateri zastopa, na vsak način pa izvršno označajo — italijansko politiko. Agencija »Argo« pravi namreč, da je dobila iz zanesljivega vira te-le vesti: »Listi so pisali, da je srbsko-slovensko-hrvatska vlada posredovala pri naši vla-

## Poljska

**Trgovska pogajanja med Poljsko in sovjetsko Rusijo**

VARŠAVA, 6. Ukrajinska sovjetska vlada je sporočila poljski vladi, da sprejema predlog, naj se začnejo pogajanja za sklenitev trgovskega dogovora. Izrazil je upanje, da bodo ta pogajanja dokazala velikansko važnost gospodarskih stikov med obema državama.

## Francija

**Program konference v Cannesu. — Udeležba Nemčije in Rusije?**

PARIZ, 6. Agencija »Havas« objavlja tole poročilo iz Cannesu: Lloyd George in Briand sta se danes dolgo pogovarjala in sta se sporazumela o pogojih za sklicanje mednarodne gospodarske konference. Določila sta njen program, iz katerega se formalno izključena politična vprašanja. Konferenci, ki bo izključno gospodarsko-finančna, bo med drugim namen, da izboljša tečaj, da do nov razmah trgovini in da uredi svetovno tržišče. Nemčija in Rusija bosta brzkone povabljeni na konferenco. Udeležba Rusije ne bo nikakor pomenila priznanja sovjetske vlade. Amerika bo zastopana po vsaj enem zastopniku z vlogo gledalca.

Kakor javlja poročevalec »Journala«, se utemeljuje potreba imenovanja komisije izvedencev, ki imajo nalogo, da še enkrat prouče vprašanje odškodnin, s tem, da morajo tudi italijanski, belgijski in japonski proučiti predloge, ki so jih sestavili v Londonu francoski in angleški izvedenci. Če se hoče doseči soglasnost med zavezniki izvedenci. Tako ne bo potrebna predloga razprava v vrhovnem svetu.

Isti poročevalec trdi, da je angleški ministrski predsednik naglašal tekem svojih pogovorov z Bonomijem in Theunisom potrebo, da se tim prej skliče konferenca, na katero bi se povabili zastopniki ruske vlade. Dejal je, da bi bilo edino primerno mesto za sklicanje te konference — Praga. »Echo de Paris« javlja, da pripravlja Lloyd George za današnje sejo znamenit govor, v katerem bo razložil svoje mnenje o gospodarski obnovitvi Evrope in vzpostavitvi mednarodne trgovine. Njegov govor se pričakuje z veliko napetostjo.

Diplomatski poročevalec »Daily Telegraph« je pisal, da bo od prve serije pogajanj med Lloydom Georgeom, Briandom in Bonomijem odvisna bodočnost zavezništva med Francijo in Anglijo, od druge serije pa bo odvisno, ali naj se ustvari zveza med Anglijo in Francijo.

## Prva seja

Snoči od 11 do 12'30 se je vršil sestanek, katerega so se udeležili Bonomi za Italijo, Leuchner in Doumer za Francijo, Horne in Avans za Anglijo in Theunis ter Jaspas za Belgijo. Ministri so razpravljali o raznih gospodarskih vprašanjih in predvsem o vprašanju odškodnin. Ob 17 se je vršil nov sestanek zavezniki izvedencev, ki so razpravljali o istem vprašanju. Spričo velike važnosti, ki jo bodo imela na tej konferenci gospodarska vprašanja, je močete, da pride z italijanske strani v Cannes še en zastopnik, in sicer brzkone minister De Nava.

O včerajšnjem delovanju javlja agencija »Havas«: Čeravno se mora konferenca uradno otvoriti še-le danes, vendar je bil včerajšnji dan posvečen živahnim pogovorom med raznimi delegacijami. Briand, Bonomi in Theunis so se večkrat sestali z Lloydom Georgeom. Zavezniki zastopniki s svoje strani so predpoldne in tudi popoldne razpravljali o odškodninskem vprašanju. Podlaga razprave je tvoril predlog, ki ga je Lloyd George sporočil Briandu tekem zadnjega sestanka v Londonu. Ker Nemčija ne more povsem plačati obrokov, ki zapadeta dne 15. januarja in 15. februarja in ki znašata kakih 600 milijonov zlatih mark, bi se morale po angleškem mnenju Nemčiji dovoliti, da plača teh 500 milijonov zlatih mark v mesečnih obrokih 125 milijonov, in sicer začeni z današnjim dnem pa do 18. aprila. Polovica te svote bi šla Belgiji, ki bi morala čakati do l. 1923., da se ji izplača njen kredit. Anglija bi se zadovoljila s 6 do 8 milijoni. Italija bi morala dobiti 180 milijonov zlatih ltr, toda tudi ona bo nekoliko popustila.

Francoske pravice bodo ostale nedotaknjene.

**Italijanski minister zunanjih stvari v Cannesu**

Snoči ob 14'30 je prispel v Cannes italijanski minister zunanjih stvari Della Torretta, kateri je bil sprejet na postaji od prefekta obrambskih Alp Bernarda de Carterona, zastopnika ministrskega predsednika, Brugeresa, poslaniskega tajnika in Simonsa, prefektovega kabinetnega načelnika. Minister Della Torretta se je peljal naravnost v hotel Carlton, kjer ga je čakal ministrski predsednik Bonomi.

Zvečer se je sestal minister Della Torretta najprej z Briandom, a nato z lordom Curzonom. Razpravljalo se je v vseh vprašanjih vnanje politike, ki so na dnevnem redu. Med Francijo in Rusijo ni še nikakih pogajanj. PARIZ, 6. Listi pravijo, da so neresnične vesti, ki prihajajo iz nemškega vira in ki pravijo, da se nahaja v Moskvi francoska misija in v Parizu ruska misija. Mem Francijo in so-

vjetsko Rusijo se niso začele še nikakršna pogajanja.

## Anglija

**Sinfajnovci ujeli dopisnika lista »Times«**

DUBLIN, 6. Včeraj popoldne se je nahajal dublinski poročevalec »Timesa« z mnogimi drugimi časnikarji v neki mirodilnici. Nenadoma so vstopili trije oboroženi možje, ki so s samokresi v rokah prisilili časnikarja, da vstopi v avtomobil, ki je čakal pred vrati. Avtomobil se je nato naglo odpeljal. Od tedaj ni bilo več glasu o časnikarju. Na včerajšnji seji Dail Eireann so poročevalci drugih listov protestirali proti tej aretaciji. Zahtevali so odločno osvoboditev svojega tovariša in kaznovanje krivcev, toda njihovi protesti niso našli odmeva. Pozneje se je izvedelo, da se »Timesov« poročevalec nahaja v Korcu, kjer pričakuje osvoboditev. Z aretacijo so ga hoteli sinfajnovci prisiliti, da bi zanikal neko svojo izjavo.

Casnikarji so poslali delegacijo Collinsu, enemu sinfajnovskih voditeljev. Ta je obljubil, da bo naredil vse močete, da se Timesov poročevalec izpusti v svobodo.

LONDON, 6. zvečer. Listi javljajo, da so sinfajnovci »Timesovega« poročevalca že izpustili na svobodo.

## Hartlepool v plamenih

NEWCASTLE, 6. Pristaniško mesto v grofiji Durham Hartlepool je gorelo kakih štirindvajset ur. Požar je nastal v velikanskem skladišču lesa in se je z neverjetno naglostjo razširil na druga skladišča in hiše. Konečno se je ognjegascem, ki so prihitali iz vse sosedine, vendaric posretilo udušiti ogenj. Škoda se čeni na dveste in pol milijona šterlingov. Prizor požara, največjega, kar jih pozna novejša zgodovina Anglije, je bil grozen in presrešljiv. Plameni so švigali silno visoko in močno razsvetljevali vso okolico. Zdelo se je, da je dan. Odsev silnega požara se je videl v razdalju nekaj milj od mesta. Ko so prebivalci videli, da je ves trud požarne brambe, da bi ogenj omejila, zaman, so se odigrali presrešljivi prizori. Vso noč so odvažali pogorelece v bližnje naselbine. Pravo čudo je, da ni bilo nič žrtev. Samo nekaj ognjegascem je lahko ranjenih. Ladj, ki so bile v nevarnosti, so se pravočasno rasile. Ustanovili se je poseben odbor za pomoč pogorelcem. Do tal je pogorelo sedemdeset hiš a mnogo jih je težko poskodovanih.

## Krasin o gospodarski obnovitvi Evrope.

LONDON, 6. Krasin je izjavil poročevalcu lista »Times«, da bi moral imeti načrt za gospodarsko obnovitev Evrope mnogo bolj trdno podlago, nego je ona, ki so jo zamislili zavezniki politiki. Krasin je mnenja, da bi glavnic 20 milijonov šterlingov za mednarodni konsorcij nikakor ne zadostovalo za pokritje potreb Rusije. Kar se tiče trgovine z Rusijo, je Krasin dejal, da je Rusji zelo težko dati takojšnje garancije. Rusija ne more izvažati blaga, dokler se njena notranja ureditev mednarodno ne prizna.

## Nemčija

**»Köpenicki stotnik« umrl**

BEROLIN, 6. Iz Luksenburga poročajo, da je tamkaj umrl čevljar Vogt, ki je leta 1906. preoblečen v stotnika na čelu prave vojske patrulje oropal občinsko blagajno v Köpenicku.

Čevljarček Vogt, znameniti »Hauptmann von Köpenick«, je torej umrl. Ni še poteklo 15 let od tedaj, ko je zaslovelo njegovo ime. Ze takrat je bil Vogt postaren možiček, plešast in oguljen. Vendar se mu je posrečilo. Nekega dne je v knalnik svoje klopovate kosti v uniformo stotnika, šel na ulico, popadel prvo vojsko patruljo, ki mu je prišla nasproti, zasedel z rjo občinski dom in »zasegel« občinsko blagajno. Nato je s svojim bogatim plenom izginil in šele po dolgem iskanju se je sicer izvršni nemški policiji posrečilo, da ga je ujela. Mož je moral pred sodnika in je bil obsojen. Med tem pa se je vest o veseli zgodbi raznesla po vsem svetu. »Köpenicki stotnik« je postal popularen. Ko je zapustil ječo, se je v Nemčiji zanj nabiralo, n sicer z dobrim uspehom. Njegovo ime in njegova slika sta služila celo v reklamo. Njegov sliki si videl na vrčkah, pepelnikih, potrovkah, razglednicah. Satiricnim listom v Nemčiji in v inozemstvu je dal čevljarček Vogt hudožečno snov za cele tedne. Škodaželjno so se smejali Nemcem v malo naklonjenem inozemstvu, a smejali so se tudi Nemci. Če so se smejali nasprotniki Nemcev, je to povsem razumljivo. Ali pa so imeli Nemci prav, da so se toliko smejali, ali ne, je drugo vprašanje.

## Ogrska

**Madžarska pripravljena zamčiti manjšinske narodnostne pravice?**

BUDIMPESTA, 6. Ministrski predsednik grof Bethlen je izjavil deputaciji sopronjskega prebivalstva, da je madžarska država pripravljena zamčiti narodnostne pravice manjšinam, ki bivajo na sopronjskem ozemlju. Pripravljena je priznati njihov jezik kot naučni jezik in kot uradni jezik v krajih, kjer bivajo kompaktno.

Nabiranje vojakov za madžarsko vojsko.

BUDIMPESTA, 6. Listi objavljajo proglas vlade, ki vabi fante, naj vstopijo v vojsko. Vlada naglašava važnost organizacije madžarske vojske in izražja svoje obzaloavanje, da se je tako malo mladine odzvalo pozivu pod orožje.

Ker je nabiranje za istrake žrtve zaključeno, prosimo vse cenj. nabiralce in nabiralke, da blagovolijo čimprej vpslati nabiralne pole z nabranimi zneski vred. — Odslek za pomoč listi v Trstu, ul. Sv. Fračiška 20 L.

## Dnevne vesti

**Pravoslavni božič.** Naši pravoslavni bratje obhajajo danes božič. Služba božja se bo vršila ob 10'35 v pravoslavni cerkvi. Hristos se rodi!

**Tuntar izstopil iz komunistične stranke.** Komunistični »Lavoratore« je objavil nastopno objavo izvršilnega odbora Komunistične stranke Italije:

»Izvršilni odbor je vzel na znanje izstop iz stranke, ki ga je predložil poslanec Josip Tuntar, ter se ne namerava pečati s stvarnimi razlogi izstopa, kateri se nanašajo na zadevo med Tuntarjem in goriško okrajno bolniško blagajno.

Odbor obzaluje, da Tuntar ni znal podrediti rešitve svoje osebne zadeve višjim potrebam komunističnega gibanja, ter je sklenil, da se izvaja o izstopu iz stranke, ki jo je predložil Tuntar, sprejme. Obenem poziva odbor Tuntarja, naj brez obotavljanja odloži mandat, ki mu ga je poverila stranka.

V kaki vzročni zvezi se nahaja Tuntarjev izstop iz komunistične stranke z njegovim znanim na silnim nastopom v okrajni bolniški blagajni v Gorici, nam ni znano. Po vesteh iz Rima je dobilo predsedstvo poslanske zbornice prošnjo od sodnije v Gorici, naj se proti poslancu Tuntarju dovoli kazensko postopanje po § 31. in 98. avstrijskega kazenskega zakonika (javno nasilje in izsiljenje). Kakor smo svoj čas poročali je bil poslanec Tuntar sponzoriran iz službe v omenjeni bolniški blagajni deloma radi nerednosti in blagajni deloma iz strankarskih razlogov. Vprašanje njegovega razmerja do blagajne ni bilo takoj rešeno ter je nadalje prejel plačo. Dne 16. julija je šel Tuntar v blagajno in je zahteval, kakor pravi obtožnica, naj se mu izplača vnaprej plača za prihodnji mesec avgust. Ker mu uradniki niso ugodili, je začel razgrajati in žugati. Nekateri uradniki so baje utrkali, dočim je Tuntar šel k blagajniku in ga z grožnjami prisilil, da mu je moral izplačati. Vsled tega je goriška blagajna vložila proti njemu ovadbo pri državnem sodišču.

Polemika tržaških »Lavoratorov«. Dejstvo je, da je »Lavoratore Socialista« odprl pred javnostjo vse svoje predale in vse svoje knjige, kakor smo poročali pred par dnevi, ni njegovega komunističnega »žensotca« prav nič prepričalo, da je socialist nedolžen. Ne zameri mu sicer, da stoji na stališču, da se denar tržaških proletercev lahko porabi tudi za kritje stroškov, ki jih imajo tržaški »proletarski« listi. V tem se oba »Lavoratore« popolnoma strinjata in imata tudi pogum to povedati. Toda iz blagajn delavskih zvez je treba jemati denar na drugačen način in ne tako nerodno, kot je napravil »Lavoratore Socialista«. »Ne gre za to — pravi včerajšnji »Lavoratore« — da je neka delavska organizacija podpirala »Lavoratore Socialista«. Vprašanje ni v tem. Delavske organizacije imajo dolžnost podpirati proletarske liste. Kdo bi mogel dvomiti o tem? Toda — nadaljuje »Lavoratore« — včlanjeni delavci morajo o tem sklepiti. Podpori mora pritrlditi volja organiziranih delavcev in voditelji je ne smejo dovoljevati nujnim potera. Predvsem je »Lavoratore Socialista« hotel utajiti zasebna pogajanja med poslancema Giulietti-jem in Baratonom. Ta pogajanja pa zares razodevajo, da so med italijansko socialistično stranko in poslancem Giulietti-jem soglasja in sorodnosti, ki so zelo značilne. Ko pa poslanec Giulietti podpira socialistične liste, je jasno, da misli, da smernice socialističnih listov niso v prevelikem nasprotju z njegovimi lastnimi smernicami. Ravno radi tega »Lavoratore Socialista« ni hotel povedati resnice. Zakaj bi sicer bil lagal?

V isti sapi hoče komunistično gasilno dokazati, da ono ni lagalo in v ta namen je objavilo snimek sledečega pisma od 30. decembra 1921., ki ga je prejel poslanec Baraton od poslanca Giulietti-ja: »Genova, 30. 12. 1921. — Dragi Baraton! Pisal sem Biffi-ju, kakor sem Ti telefoniral. Rekel sem mu, da naj opozori Malatesto, da s sistemom 1000 izvodov ne gre, zato da bo Zveza pomorščakov podpirala list bolj hitro. V kratkem mu bo poslala drugih 5000 list. Pet tisoč je bilo poslanih ondan. Sedaj jih je moral list že prejeti.«

Kako je prišlo to pismo, ki je bilo naslovljeno na g. Malatesto, v roke komunistov? To nam pove včerajšnji »Lavoratore Socialista« s sledečimi besedami: »Poštenjaki, ki se zbirajo okoli gnezda v ul. Maiolica, so dobili Bog ve na kak način neko zasebno pismo, ki ga je poslanec Baraton naslovil na tovariša Malatesto. V svoji izbrani korektnosti so oni to pismo obdržali, odprli in so objavili včeraj nekoliko odlomkov iz njega... Po komunistični morali je torej dovoljeno si prisvajati zasebna pisma in se poživžati na pismemsko tajnost ter na vsa pravila osebne sposobnosti...«

Nato »Lavoratore Socialista« izrecno naglašata tudi s svoje strani, da je popolnoma naravno, da delavske organizacije podpirajo proletarske liste. Delavci so zbrali zanj že 137.099'20 ltr. Komunistični »Lavoratore«, t. j. tisti »Lavoratore« ki se sedaj zgraža — naglašata socialist dalje — bi nikakor ne zavrnili kake podpore od Zveze pomorščakov, kakor ni odklonil 10.000 ltr od Zveze stavbinih delavcev in kakor je prošil Zvezo kovinarjev 5000 ltr, ki mu jih je zveza dala brez dovoljenja skupščine. Je res ali ne res? ... Pozivamo ga torej vnovič, naj posnema naš primer in naj objavi ves svoj primankljaj ter naj pove, odkod mu prihajajo ogromne svote, ki so mu potrebne za kritje tega primankljaja.«

Polemika se bo gotovo nadaljevala. Sicer pa je najzanimivejša že doznano. Voditelji delavskih zvez razpolagajo z denarjem organiziranih delavcev brez njihovega znanja in brez ozira na njihovo voljo. To sta do sedaj ponovno potrdila oba laboratorija.

**Čudno preurejanje javne uprave.** V vsej Italiji ga ni človeka, ki se zanima za javne stvari in ki bi ne priznaval, da sedanja uredba javne uprave ne odgovarja niti ob daleč nalogam sodobne moderne države. Vsi govore o potrebi reforme birokracije v smeri pounstanovitve vsega poslovanja in skrčenja števila uradnikov. To potrebo naglašajo tudi vsi vladni možje, med njimi tudi sedanji ministrski predsednik Bonomi. A kaj je storil ta poslednji poprej, ko je bil vojni minister? Ustanovil je nov personalni oddelek (časnikov generalov) Osebe je torej — pomnožil. Vojni minister Rodinó je tudi ustanovil nov oddelek: "politično-vojaški urad". In to naj bi bilo skrčenje števila uradnikov in pounstanovitve poslovanja. Vredno se je pridržati tega dva reformatorija — sedanji vojni minister Gasparotto. Ustavil je nov urad "ufficio di coordinamento". Osebe vojnega ministertva se je zopet — pomnožil. Na naravnost imenitno misel pa je prišel profesor Enrico Presutti, ki velja v Italiji za mojstra upravnega prava. V komisiji za reformo birokracije je predlagal, naj bi vsak uradnik sestavljal dnevno izkaz o kakovosti in množini dela, ki ga je opravil onega dne. Te izkaze naj bi kontrolirali načelniki posameznih uradov! Sijajna ideja! V smislu tega predloga bi moral vsak uradnik izgubljati po pol dneva za sestavo izkaza, potem bi moral načelnik uradnik izgubljati ure za pregledovanje teh izkazov, in slednjic bi se moral — ker so tudi načelniki uradov zmotiljivi ljudje — ustvariti poseben organ, ki bi nadzoroval, so-li načelniki dovolj točno in vestno pregledovali in to delo pregledovanja bi bilo tudi zelo težko, ker bi uradnik morda zapisaval delo, ki ga — ni opravil! Kakor vse kaže, bodo morali v Italiji še precej časa čakati resnično in pametno reformo uprave in pounstanovitve upravnega poslovanja!

**Pratika ima vendar prav!** Dopisniki se nam pričujejo, da po nekaterih krajih na Goriškem orožniki grdo gledajo goriško "Pratiko". Kaj je ta kolektorček našemu ljudstvu, lahko presojajo le tisti, ki živijo med njim in ga poznajo. Slišimo tudi, da mislijo "Pratiko" celo oblastveno prepovedati. Gotovega pa ne vemo nič. Če je res, bi se nam taka odredba zdela čudna tem bolj, ker nismo mogli zaslediti nesar, kar bi moglo žaliti italijanski državni čut. Zato smo pa z zadoščanjem opazili, da so njene vremenske napovedi precej zanesljive, kar je za poljedelca gotovo velike važnosti. Goriška "Pratika" napoveduje namreč prvi sneg za praznik sv. Treh kraljev. In res so bile večeraj celo tržaške ulice in strche lepo pobeljene. "Pratika" ima vendar prav.

**Mladinsko društvo "Prosveta"** ki je vzkliko globoko iz src mladine, narod ljubeče in poštenovalne, te navdušene mladine, ki je bila najtrudnejša in najpogumnejša opora svojega naroda, bo slavila dne 8. januarja 1922. prvo obletnico svoje ustanovitve. V tem letu je to društvo premagalo nemalo ovir ter pokazalo svojo svojo moč in razvilo daleč naokrog svoje delovanje. To društvo ima za seboj leto obstoja, trpljenja in boja!

Dramatični odsek ob vzpizoril ob tej priliki Finžgarjevo igro v treh dejanjih: "Verigas". Začetek točno ob 16.30. Zvečer ob 20. uri zabavni večer za povabljen z naznovstnim spredom.

Opomba: Ker nam je Konsumno društvo v zadnjem trenutku odpovedalo dvorano za zjutraj in jo oddalo drugemu društvu, se uradna proslava odloži za zvečer pred zabavnim večerom. Tofliko na znanje povabljenim.

Odbor M. D. P. podr. sv. Jakob.

**Občni zbor pevskega društva "Vesilca"** v Skednja se bo vršil v nedeljo 15. januarja 1922. točno ob 9. uri predpol. v prostorih velike dvorane hiš št. 296 v Skednji. Dnevni red: 1. Pozdrav predsednika; 2. Poročilo tajnika; 3. Poročilo blagajnika; 4. Razni nasveti in predlogi; 5. Volitev novega odbora. Odbor.

Sneg. Večeraj proti jutru je zapadel v našem mestu prvi sneg, ki se je pa že v popoldanskih urah v veliko žalost otrokom stalil.

**Iz tržaškega življenja**

Marijan Košuta pred osumljenim morilec očeta in matere. Za časa umora v gostini "Pri Karlu" v ulici della Tessa je bilo aretiranih več sumljivih oseb med njimi tudi Alojzij Stokovatz. Stokovatz, ki je največ na sumu in ki je zahajal pogosto v omenjeno gostilno, so obdržali v preiskovalnem zaporu, dočim so se drugi aretiranci sčasoma izpustili, ker se je izkazalo, da nimajo pri vsej stvari nič opraviti. Kakor smo že ponovno naglašali, je edina pričča, ki je bila očitavec groznega umora, Marijan Košuta, ki je pred par dnevi zapustil bolnišnico.

Pred večerajšnjim je moral Košuta s policijskimi agenti v južniški zapor, kjer je Stokovatz, da izpriča ali je Stokovatz kriv dvojnega umora, ali ne. Ko je videl Košuta osumljenega morilca, je izjavil:

"Dozdeva se mi da je on." Iz tega je razvid-

**Podlistek**

KAPITAN MARRYAT

**Leteči Holandec**  
Roman (36)

"Toda tudi to znamenje nas sedaj svari," je dostavil Hillebrandt. "Poglejte kako visoko se je v tem kratkem času vzdignilo ono oblakje. Mesec se mu je sicer izognil, a kmalu bo zopet ujet. In na severozapadni strani je zablislilo."

"Čeprav sem neustrašen in se ne dam plašiti z vražami, vseeno me je današnji dogodek nemalo razburil. Filip prinesite mi steklenico žganja, da si malo prepodim neprijetne misli."

Filipu je ta prilika kaj dobro došla, da je zamogel vsaj nekoliko na samem priti do miru s seboj. Prikazen začarane ladje ga je zelo prevzela — saj sploh ni nikoli dvomil o tem, toda ob misli, da jo je v resnici videl in da je šla tako blizu mimo njega, je vsega zmedlo. Ko je takrat začel živjeti, mornarske pisčalke je poslušnil z vsvo napetostjo, saj je vedel, da poveličuje njegov — oče. Ko je poslal dečka z žganjem h kapitanu, je stopil v kajuto in zakopal svoj obraz v blazino; potem je molil, vneto molil, dokler ni bil spet pomirjen in bil zmoležen bridki resnici mirno gledati v lice. Čez pol ure se je vrnil na krov. Toda kaka izprememba! Pred nedavno časa je ladja se plula po mir-

no, da je vendar Marijan v dvomu, če stoji pred pravim morilec. Stokovatz je podal alibi (to se pravi: dokazal je, da je bil za časa umora, kje drugje). Alibi je bil potrjen in dozdeva se tudi dokazan po njegovih sorodnikih.

**Delavec. Cezar Forzer,** o kateremu smo poročali v četrtkovi številki, da se je nevarno poškodoval pri delu na lesnem trgu pod škednjem, je umrl pred snotnjino v mestni bolnišnici.

**Zimska suknja** ga je izdala. V prvem nadst. hiše št. 24 v ulici Valdirivo ima sedež tvrdka L. Cambiagio. V tej tvrdki so prevrtali tatovi v noči od 4. na 5. železno blagajno. Todo iz nje niso vzeli ničesar, ker jih je bil nočni čuvaj Ivan Desko pregal. En tat je pozabil v prostorih zimsko sukno, ki ga je izdala. Policijski agenti so našli namreč v žepih omenjene sukne nekaj lističov, na katerih je stalo ime Ivan Indrijo, ulica Gruihani št. 6. Samo po sebi je umevno, da so se podali policijski agenti na njegov dom in ga aretirali. Indrijo je priznal, da je suknja njegova. Toda na noben način ni hotel priznati, da je bil udeležen poskušene tatvine. Da bi mu pa ta trditve bolje uspela, se je izgovarjal, da mu je bila suknja ukradena v kavarni, ko je bil vinjen. Vsi ti izgovori mu niso pomagali; začasno so ga zaprli v špek-kamro a pozneje ga bodo spravili v zapor Coronco.

**Posknečen samonar.** 22 letni pomorščak Genaro Dansa, ki je bil prišel pred dvema dnevo-ma iz Italije v naše mesto, se je hotel večerj popoldne zastrupiti z jedjem v veži hiše št. 19 v ulici Terre Bianca. Njegov čin je zapazil vratar in pozval zdravnikove rešilne postaje, ki je dal odpeljati Genara v mestno bolnišnico. Vzrok posknečenega samomora: ljubezen.

**Vesti z Goriškega**

**Iz Ajdovščine.** Dramatični krožek v Ajdovščini ponovi veseloigro "Eno leto pozneje" prihodnjo soboto, dne 7. t. m. ob 8. zvečer in v nedeljo, dne 8. t. m. ob 4. uri popol. Igra je dosegla pri prvi vzpizoritvi velik uspeh. Vsa mesta so bila razprodana.

**Velika nesreča.** 20 letni Francisek Kemperle, doma iz Nemskega Ruta, je bil prenešen v bolnišnico usmiljenih bratov z veliko rano na spodnjem delu telesa. Da bi srečno končal staro leto in še srečnejše začel novo, se je na Silvestrov večer pošteno napil, kot se spodobi in se podal v neko gostilno, kjer so se nahajali še drugi pijanci, ki so na isti način pričakovali novega leta. Nastal pa je pretep, ki je končal s tem, da je eden izmed njih zabodel zgoraj omenjenega z nožem v trebuh. Nahaja se v smrtni nevarnosti. — Kam pelje naše ljudi nezmerno uživanje opojnih pi-jac! Oklenite se društev in njih poštenih zabav, katere se ne končajo z grobom in ječo, pričevanjem in sodnijo.

**Tako je pri nas.** Zgodilo se je, da je nedavno od tega hotela neka gospa iz Italije v našo dolino. Ker je imela pravico za znižani vozni listek 40%, je šla k civilnemu uradniku in ga prosila, da naj ji napravi listek za Grahovo. "Grahovo", se je začudil uradnik. "Kje je ta kraj. Gospa, mi imamo vožnjo samo do Podbrda. Do Podbrda vam lahko napravim listek, do Grahovega pa ne morem." To so pa res dobri geografi. Tistih par postaj od Trsta do Podbrda, a jim ne vedo imena.

**Il popolo Friulano.** V Gorici imamo že lepo število listov, toda dan za dnem se prakaže zopet kak nov na površje. Zdej je prišel izhajati "Il popolo Friulano", in sicer izhaja vsak ponedeljek, torek, čet-terek in soboto. Tiska se v Narodni tiskarni. List je za pokrajinsko avtonomijo. Kateri stranki ali skupini bo služil, se še ne da jasno razvideti. Glede narodnosti, pravi, je jasno, kakšno stališče bo zastopal, ve pa, da šovinizem škoduje narodni stvari.

**Gospodarstvo**

**Jugoslavija si izposodi tovorne vozove v Avstriji.** Jugoslovansko ministertvo prometa je odposlalo delegata na Dunaj, da prevzame 300 tovrnih voz na posodo. Teh 300 voz se bo rabilo za izvoz domačih proizvodov.

**Jugoslovanska plovba.** Iz Belgrada poročajo: Vlada je oprosila morskala plovba podjetja za deset let plačevanja davka na obrat, pridobitine in dohodnine kakor tudi vseh državnih in občinskih doklad ter prispevkov za trgovsko zbornico in sploh vseh taks in pristojbin. Oprostitev velja za nazaj, in sicer se prične z 28. julija 1921., t. j. z dnem, ko se je ratificiral sporazum, ki sta ga sklenila Trumbić in Bertolini.

**Nova pridobitev trboveljskega premo-govnika.** V krojih finančnikov se govori, da se bo trboveljska d. d. udeležila pri avstrijskem premo govniku "Satzenderfer Kohlenwerke".

**Jugoslovansko-avstrijska gospodarstvena pogodajanja.** Po dobrih vtisom pred nedavnim časom z Nemčijo sklenjenega trgovskega dogovora, s katerim sta si obe državi priznali več trgovinskih ugodnosti različne vrste za daljši čas, se pripravljata sedaj jugoslovanska vlada

na to, da podaljša na Silvestrovo z Avstrijo sklenjeno provizorno trgovsko pogodbo. Pri tem naj se sicer ohranijo temeljne določbe, sprejemo pa naj se nekatere bistvene spremembe in važna dogajanja. Poleg določb glede prostega uvoza, izvoza in prevoza blaga kakor tudi oprostitev od carine in primembe najdalekosežnejših pogočnosti bo v novi trgovinski pogodbi izredne važnosti zlasti rešitev vprašanja, ali bodo smele avstrijske tvrdke v bodoče ustanovljati v Jugoslaviji samostojne podružnice ali ne. Doslej niso smele avstrijske tvrdke ustanovljati v Jugoslaviji nobenih samostojnih filijalk ter so bile prisiljene se združiti s kako jugoslovansko tvrdko, ako so ho-tele vzdržavati trgovinski promet.

**Odlog angleških privatnih terjatev nasproti jugoslovanskim trgovcem.** Trgo-vinske družnice ali ne. Doslej niso smele avstrijske tvrdke ustanovljati v Jugoslaviji nobenih samostojnih filijalk ter so bile prisiljene se združiti s kako jugoslovansko tvrdko, ako so ho-tele vzdržavati trgovinski promet.

**Banka čehoslovanskih kolonistov na Hr-vatskem.** Čehoslovanski kolonisti v Hrvat-skem in Slavoniji so ustanovili čehoslovansko banko (delniško družbo) s sedežem v Darnvaru.

**Književnost in umetnost**

**Nova revija "Socialna misel"** začne izhajati januarja meseca 1922. leta. Prinašala bo kratke članke o najbolj aktualnih vprašanih do-mače in svetovne politike, socialnem vprašan-ju, kulturnih problemih in gospodarstvu v znanstveni, najširšem krogom razumljivi obliki. — Obravnavala bo vsa vprašanja s stališča krščanskega svetovnega nazora, dajoč v tem okviru najširšo svobodo, in si zagovarjala za vse panoge odlične sodelnike ter bo prišla nasproti potrebam našega časa, ki rabi zlasti odločnih smernic in socialnem pogledu. Social-ni del bo urejeval dr. A. Gosar, kulturni Fr. Terseglav. Cena 100 K na leto. Izhajala bo dvana-estkrat na leto. Naroča se pri Ničmanu, pro-dajalna Kat. tisk. društva v Ljubljani.

**Starodinske pravice.** Prav zanimiva knjiga je to, ki jo je izdala "Svoboda" v Ljubljani. Preložil jih je Luchy, lepe risbe je narisal Plochy. Knjigo lahko imenujemo eno najbogatejše ilustriranih knjig. Pripo-vedke so lepe, da jih težko odložiš, če si jih začel brati. Sledilo bo še več zvezkov.

**Jugoslovanska Bradogradišča.** Dne 5. decembra 1921. se je ustanovilo na Su-šaku pod gorjim imenom društvo z osnovno glavnico K 28.000.000, od katerih se takoj plača 20.000.000 kron. Društvo je prevzelo ladjedelnic v Kraljevici in Zur-kovem. Prejšnji lastniki Ganz et Co. — Danubius so prevzeli z dovoljenjem jugo-slovanske vlade 15% deležev novega društva, dočim so ostalih 85% delnic prevzeli domači zavodi in zasebniki.

**BAROVI**

Franc Trampuž daruje za Sv. Ivanski otro-ški vrtec mestno novoletnega voščila L 15.—. Denar hrani upravo.

**Mali oglasi**

se računajo po 20 štokink beseda. — Najmanjša pristojbina L 2.—. Debele črke 40 štokink beseda. — Najmanjša pristojbina L 4.—. Kdor išče službo, plača polovično ceno.

**MEBLIRANO** navadno sobo z dvema postelje-ma in s prostim vvhodom išče pošten mlade-nič s sestoro za stalno. Najraje pri kakih vdovi v Rojano ali v bližini via Udine. Naslov pri upravnistvu. 33

**POHISTVO** novo in staro se prodaja po naj-njih cenah v Gorici, via Formica 27. 32

**PRIPOROČA** se dobroznana brivnica Josip Jerman, Trst, ul. XXX. Ottobre 14. 137

**REUMAZAN,** sredstvo proti trganju po udih, bolečinam v plečih in križu ter revmatizmu, se dobiva v lekarni v Il. Bistrici. 2

**DELKATESNA TRGOVINA** na glavni ulici v Mariboru se radi družinskih razmer za 12.000 lir prod. Ponudbe na Max Viljem, Maribor, Meljska cesta 10, Jugoslavijo. 34

**ISCÉM** zmognega zastopnika oz. odjemalca za 50—100 komadov mešane zaklane perutni-ne. Dopisi, slovensko, nemško. A. Ekart, Pragersko, Jugoslavija. 34

**PLAŠČ S KOZUHOM** za gospo, popolnoma nov, se prodaja za 1000.— lir radi selitve. Corso Garibaldi 29, vrata 6. 35

**NOVE POSTELJE** iz trdega lesa L 100.—, vz-meti 55.—, žimnice 40.—, umivalniki, nočne omarice, chiffoniers, spalne sobe od L 1900 dalje. Fonderia 12, I. desno. 59

**ZALOGA POHISTVA** v via Udine 25. Nov do-hod spalnih sob iz mahogonovega, bukovega, jesenovega in pušpanovega lesa, jedlinih sob, popolnih kuhinj, amerikanskega pohi-štva za pisarne in stolice za gostilno. 16

**IZKUŠENA** babica sprejema noseče tudi na dom. Via Chiozza 50, prtljiče. 20

**IZEVBAN** brivski pomočnik išče službe za takoj. Lovrenc Marinic, Sv. Martin, Kojsko v Bdrhi. 22

**STARO ZELEZO,** baker, med, svinec kupujem v vsaki množini, Micheucich, Via S. Fran-cesco 10. 24

**17 LETEN** mladenič, krepak, se želi izučiti ključavničarske ali tudi kovaške obrti. Na-slov pove upravnistvo "Edinosti". 27

**GRAMOFON,** šivalni stroj, kolo, črevesa in pneumaticke (Reithofer) ima v zalogi Z. Pe-trič, urar, Viaupa. 28

**SLUŽKINJA,** pridna, srednje starosti, lepega vedenja, trdnega zdravlja, popolnoma večja vseh hišnih del, išče mala družina v vili v mestu, oddaljeni 5 minut od tramvajske po-staje Piazza Belvedere, Plača in hrana do-bra. Predstaviti se le s knjižico. Naslov pri upravnistvu. 26

**NOVE POSTELJE** L 95.—, vzmeti L 55.—, volnene žimnice L 90.—, iz morske trave 45.— nočne omarice, umivalniki, chiffoniers, omare in pohištvo za popolno sobo po izredno nizkih cenah. Fonderia 3. 15

**POZORI** Srebrne krone in zlato po najvišjih cenah plačuje edini grossist Belleli Vita, Via Madonna 10, I. 39

**ZLATO** in srebrne krone plačam več kot drug kupci Albert Pevb, urar, Mazzini 46 (v bližini drvenega trga). 44

**KRONE** srebrne in zlato, plačuje po najvišjih cenah Pertot, Via S. Francesco 15, II. 50

**KROJAČNICA** Avgust Stular, ul. S. Francesco D'Assisi št. 34, III. nad. je edina dobroznana krojačnica v Trstu. 23

**UBIRALEC** in popravljalec glesovirjev in harmonijev. Pečar Andrej, Trst, via Coroneo 1, V. nad. 2241

**POZOR AMERIKANCI** Proda se posestvo obstoječe iz dveh enonadstropnih hiš, (v eni se nahaja staroznana, dobrodoča gostilna) gospodarskega poslojpa, njiv in dveh vrto-v, od katerih eden je urejen za gostilno. Go-stilna se nahaja tik farne cerkve v večjem kraju ob železnici. Ponudbe pod "Ugodna prilika" na upravnistvo lista. 2241

**KDOR HOČE KAJ KUPITI KDOR HOČE KAJ PRODATI KDOR IŠČE SLUŽBE, ITD. INSERIRAJ V "EDINOSTI"**

**Uvozna in izvozna tvrdka**

**Debiasio & Domenis**

Trst, via Coroneo 13, telefon 12-34

opozarja na novodošle velike partije stek-lenine, porcelane, emailirane kuhinjske posode in najrazličnejših šip v originalnih zabojih po najnižjih konkurenčnih cenah.

Vse blago je češkega izvora. 33

**TRGOVINA**

s papirjem in galanterijo, na jako promet-nem kraju mesta Maribora, se pod ugod-nimi pogoji proda, eventualno se prepusti stanovanje. Kje, pove Nerat, Maribor, Go-spocka ulica 58, Jugoslavija. 34

**Družabnika**

s K 300.000 do 500.000 išče gumitehnično podjetje vsled povečanja istega. Družabniku se eventualno nudi skromno stanovanje, vse drugo po dogovoru. Ponudbe pod „808“ na oglasni zavod I. Sušnič Maribor, Slovenska ul. 15.

**ZOBOZDRAVNIŠKI ATELJE**

**R. KOVAČIČ**  
teh. vod.  
sprejema od 9—13 in od 15—19  
Via Valdirivo 33 nasproti kavarne „Roma“

**Srebrne krone in zlato pla-čujem po najvišjih cenah**

**ALOJZIJO POVN**  
Trst, Piazza Garibaldi št. 2  
(prej Barriera)

**Najstarejši slovenski cenarni zavod.**

**Tržaška posojilnica in hranilnica**

registrovana zadruga z omejenim poroštvom, uraduje v svoji lastni hiši

ulica Torrebianca šte. 19, I. n.

Sprejema navadne hranilne vloge na knjžice, vloge na tekoči račun in vloge za čekovni promet, ter jih obrestuje

po 4%  
večje in stalne vloge po dogovoru.

Daje posojila na vknjžbe, menjice, za-stave in osebne kredite. — Obrestina mera po dogovoru.

Uradne ure za stranke od 9 do 13.  
Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt.  
Št. telef. 25-67.

**Srebrne krone**

kupujem in plačujem po cenah, ki jih drug- ne morejo plačati. (1018)

**Via Pondaress št. 6, I.**

**KUNINE**

zlatičine, lisičje, dihurijeve, vidrine, jaz-bečeve ter zajčeve

**KOŽE**

plačuje po najvišjih cenah.

D. WINDSPACH, Trst, Via Cesaro Battisti (Stadion) št. 10, II. nadst.

**JADRANSKA BANKA**

Delniška glavnica L 15.000.000 Rezerve L 5.100.000

Dunaj, Opatija, TRST, Zadar.

Afilirani zavodi v Jugoslaviji: **Jadranska banka, Beograd** in njene podružnice v Celju, Cavtatu, Dubrovniku, Ercegovem, Ješji, Korčuli, Kotoru, Kranju, Ljubljani, Mariboru, Metkoviću, Sarajevu, Splitu, Šibeniku in Zagrebu.

Afilirani zavod v New-Yorku: **Frank Sakser State Bank.**

**Izvršuje vse bančne posle.**

**PREJEMA VLOGE**

na hranilne knjžice in na tekoči račun ter jih obrestuje po 4%.  
Na odpoved vezane vloge obrestuje po najugodnejših pogojih, ki jih sporazumno s stranko določa od slučaja do slučaja.

**Daje v najem varnostne predale (safes)**

Za odovi uradi v Trstu:

**Via Cassa di Risparmio šte. 5 — Via S. Nicolò šte. 9.**  
Telefon št. 1463, 1793, 2676. Blagajna postnje od 9. do 13. ure.